

省政协“双联四进”系列活动再次走进古田前洋村

□本报记者 张帅

9月27日上午,福建省政协“双联四进”系列活动再次来到宁德市古田县卓洋乡前洋村,给当地村民送健康、送文化、送科技。

省政协副主席薛卫民,省政协常委、教科卫体委主任石建平,省政协委员、教科卫体委副主任赖诗卿,省政协委员、教科卫体委专职副主任王素平,省政协委员、联勤保障部队第九〇〇医院院长徐晓莉,省政协委员、福州市体育局原二级巡视员张涵以及宁德市政协、古田县政协和卓洋乡党委政府相关负责人,部分省、市、县政协委员参加当天的活动。

省政协副主席薛卫民致辞中说,古田县是省政协主要领导挂钩帮扶县,崔玉英主席多次深入县域各地调研,指导工作,助推发展,并对乡村发展提出要求,寄予厚望。省政协结合工作实际,创新开展“双联四进”系列活动,聚合省市县乡四级力量,依托党建联系点和委员联系点,推动理论宣

省政协“双联四进”系列活动



讲、健康扶贫、科教服务、志愿帮扶“四进农村”,努力把这项活动打造成群众了解政协的窗口,委员服务群众的平台。

据了解,过去的两年,省政协通过拓展“双联四进”系列活动,为宁德寿宁县下党乡下党村和古田县卓洋乡前洋村设立党员学习室,建立省政协云义诊室,赠送300个家庭健康药包,捐赠贫困大学生助学金3.3万元、图书600册、AED设备两台。去年,宁德市寿宁县下党乡村民写信给省委,表达对“双联四进”系列活动的赞许和谢意。

上周,卓洋乡的陈大爷在乡卫生院看病时突然失

去意识,一度呼吸停止,幸得医院及时运用AED设备除颤,并配合心肺复苏,使得陈大爷清醒过来,现在已康复出院了。这个AED设备,就是前年省政协开展活动时捐赠的。

据悉,本次活动有特殊意义,既是助力乡村振兴,又是向党的“二十大”献礼。为了开展好此次活动,9月20日,省政协教科卫体委主任石建平带领福建艺术学院《福建卫生报》社相关人员与宁德市政协、古田县政协、卓洋乡党委政府、前洋村委进行事前对接、沟通协调,力求多办群众实际需要的实事。

73岁的村民余大爷,多

年前,他被查出患有白内障,平日里靠滴眼药水和吃药缓解眼疾困扰,活动现场,他早早来到义诊区,坐等医生到来。

福建卫生报健康大使、东南眼科医院院长赵广愚掏出裂隙灯,为余大爷详细检查。“您左眼白内障程度更厉害,除了手术,没有其他更好办法,平时靠滴眼药水,吃点药物,只能延缓,但无法真正治疗白内障。”

记者在现场还看到,联勤保障部队第九〇〇医院的专家们也一字排开,为村民开展义诊、健康咨询、派送药品。



解锁孩子说话 专家给你支招 比黄金更贵的是“黄金干预期”

□见习记者 林淑婷

嘴甜的孩子总是比寡言的孩子更招人喜欢。不爱说话的孩子是什么原因造成的?家长们该怎么办呢?

9月25日,《福建卫生报》儿童神经发育科普与促进服务公益训练营聚焦孤独症语言障碍,邀请到福建省妇幼保健院保健部主任、福建医科大学妇儿临床医学院主任医师欧萍,厦门市妇幼保健院、厦门大学附属妇女儿童医院儿童发育行为科主任、副主任医师刘文龙做客直播间,和大家聊一聊孤独症语言障碍到底怎么一回事。

截至目前,多平台在线观看与回看人次超20万。

01 经常听到“黄金干预期” 早期干预真的这么重要吗?

帮助孩子实现有效转变的最佳方法是尽早干预。

刘文龙解释:

幼龄儿童神经系统可塑性较强,0~6岁是干预最佳时

期,早发现、早干预能有效改善孤独症儿童的语言技能,利用幼儿大脑的学习潜力,促进大脑活动正常化,减少孤独症的影响。

最佳结果= $\frac{\text{低年龄} + \text{正确方法} + \text{高强度干预} + \text{长期干预} + \text{良好家庭社会支持}}{\text{病情严重程度}}$

目前市面上有许许多多的干预方法,建议大家一定要选择具有科学依据的干预方法。

对孩子进行早期干预最好能够借助专业干预机构的

力量。那么在干预机构的选择上,首先机构要使用科学的方法,其次是位置要方便,最后是可以为家长提供一些康复训练之外的服务。



02 干预的时间长不一定能康复得好

孤独症儿童的康复受先天障碍程度、开始干预时间、干预方法、训练时长等多种因素的影响,家长或老师根据训练内容投入足量的训练时长是必备要素。

欧萍提醒家长们:

判断康复训练是否有效,要立足在孤独症康复的过程中,所有的训练始

终要以孩子自身的成长进步为参考,只有孩子在家长或老师的干预引导下取得了明显进步,比如提升了语言技能、掌握了一项生活自理技能等,才能证明干预的效果。

想要了解更多公益训练营相关内容,可以扫描二维码,加入公益训练营交流群,进一步咨询。

活动组织

主办单位:
《福建卫生报》社
厦门国际信托有限公司

协办单位:
福州市鼓楼区卫生健康局

承办单位:
福州鼓楼区然和康复服务有限公司

支持单位:
福建省妇幼保健院
福建医科大学妇儿临床医学院
厦门市妇幼保健院
厦门大学附属妇女儿童医院

